

精细化管理让生活更美好

# 新增停车位 6000 多个 缓解停车难



本报讯 为破解城区停车难题,解决好人民群众“急难愁盼”的问题,今年,二七区精心谋划、多措并举,充分利用一切可利用的空间,加大停车场建设力度,力争新增公共停车位2万个,逐步满足停车需求。

市区两级联动找出路。3月31日上午,郑州市城管局停管处相关负责人带领二七区停管中心、城管执法大队、交警三支队、各办事处相关负责人,社区代表,人民公园负责人,物业代表,群众代表等在实地走访了政通路、人和路、升龙商业广场、人民公园西门等停车难区域后,召开专题座谈会,听取各方意见,交流解决“停车难、停车乱”问题意见看法,共商解决对策。

在广泛选址方面,二七区通过在媒体征集、设立热线电话等方式开展“全民选址”活动,集众智克难题,目前已收集有效建议29条。另外,还组织协会、立体车库企业,组建停车场选址摸排队伍,

到停车需求集中区域开展地毯式摸排、针对性选址,已累计摸排347处老旧小区,选定12处小区机械立体车库,拟建停车位2005个。

在联审联批方面,二七区用足用活政策,成熟一个落地建设一个。定期召开区级停车场建设联审联批会议,组织土地、规划、消防、园林等部门,把脉问诊,合力攻坚。目前,区级联审联批已审议5处停车场项目,拟建2581个停车位,其中医院1个,企事业单位4个,已上报市级联审联批会议。

截至3月底,二七区停车场建设共选址140处,拟建泊位数22797个。其中,在建28处,可建泊位6220个;已建成59处,建成泊位6662个。

二七区停管中心相关负责人表示,接下来,将大力推进停车场建设,逐步解决市民“停车难”的问题,让群众切实感受到停车场建设成果带来的便利。

记者 景静 通讯员 费晓歌 文/图

## 新闻1+1

# 推动垃圾分类精细化 让家园更干净



本报讯 为不断提升垃圾分类成效,今年,二七区适时调整垃圾分类管理模式,全方位提升垃圾分类精细化水平。

创新垃圾前端分类,让垃圾回收“活”起来。由街道办事处落实辖区生活垃圾分类工作主体责任,推进生活垃圾的前端分类;设立垃圾分类专项检查小组,每日对垃圾分类指标完成情况等督查落实,发现问题限时整改。

做实中端收运关,提高资源再生利用率。为了解决垃圾混收混运问题,通

过招标引入专门的收运队伍,做到应收尽收、应用尽用,提高资源再生利用率。

完善硬件设施,提升垃圾处理能力。建成生活垃圾分拣中心,持续推进分拣中心运营,健全末端处置链条。

截至目前,二七区171个社区1220个小区(村)已开展生活垃圾分类。下一步,将继续落实督查整改,强化联动,多方发力,真正将垃圾分类做实做好,让环境更加优美,让家园更加干净。

记者 景静 文/图

党建“红”引领产业“兴”

# 樱桃沟景区多举措 描绘乡村振兴新画卷



本报讯 近年来,樱桃沟景区党工委积极探索“党建+乡村振兴”新模式,牢牢抓住产业发展这个“牛鼻子”,依据地域特色,找准产业定位,逐步探索出一条富有特色的乡村振兴之路。

强化组织保障,把好振兴“航行舵”。景区党工委围绕产业发展,成立“安居乐业”工程专班,实现工作专班管理、专人负责、专项推进。党工委书记充分发挥“头雁”作用,带领班子成员深入10个村(社区)调研,明确发展目标,编制优势产业振兴规划,优化产业布局,增强竞争优势,真正实现党建工作同乡村振兴互促互融。

创新工作机制,定好发展“主基调”。因地制宜选好特色产业,推动农户与合作社“绑定”发展、合作社与龙头企业“绑定”发展,引项目、壮产业,以“双绑”促产业发展,稳就业、提收入。坚持人才赋能乡村振兴,打造新时代基层人才队伍,吸纳富

民兴农的“金点子、好路子”,为产业发展输入“新鲜血液”和“强劲动力”。

做强生态文旅,打造乡村“微度假”。景区党工委以“樱桃”种植为媒介,以“生态旅游”为龙头,将种植业同旅游业有机结合,逐渐形成集观光、营销为一体的旅游线路,带动辖区经济发展和群众就业。

延伸产业链条,促进增收“多元化”。发展近郊采摘游。举办“樱桃采摘文化节”,优化销售模式,扩大销售量,挖掘衍生产品,通过电商平台进行“直播带货”,让樱桃“走出去”。招引“美丽产业”。辖区10个村(社区)立足自身优势,积极招商引资,樱桃沟社区引进奇幻王国、赛卡国际卡丁车公园等文旅文创企业20余家,西胡垌社区建设侯张线特色商业街项目,打造旅游+特产+互联网销售的小型产业园……实现农、文、旅“三产融合”。

记者 景静 文/图

## 二七区

### 推出原创文艺精品 提升文化软实力

本报讯 近年来,二七区群众文艺创作以“五个一工程”评选为措施,不断推出众多原创文艺精品,提升二七文化软实力。电影《第一大案》《快乐星球36号》,电视剧《快乐星球第四部》《快乐星球第五部》,小说《永远的记忆》《中原狐》《出陈庄记》《生死救赎》《谢谢你路过我的青春》,微电影《孔子敬母》《大国廉政100部系列微电影》《伯虎学画》,书法类《中国特色》《社会主义核心价值观》等被评为市“五个一工程”奖和优秀成果奖;网络文学《国家宝藏》《丝路传说》等被评为中原文艺精品工程。

另外,紧扣新中国成立74周年、建党102

周年等重大时间节点,规划推出一批优秀文艺作品,图书类《枪与玫瑰之圈套》《叱咤之城之魔都谍影》等;篆刻类《印证二七》等。

为积极搭建宣传推广平台,努力提高文艺精品传播影响力,二七区在3个方面下功夫。一是建立文艺精品传播媒体矩阵,线上线下相结合,拓展优秀文艺作品的传播;二是积极组织策划各类文艺公益演出活动、举办全民艺术广场舞比赛等,使之成为打造文艺精品、丰富群众文化生活的有效平台;三是组织文艺家走进基层一线“送文化”,为文艺繁荣发展培育更广泛的群众基础。

记者 景静 通讯员 郭子涵

## 基层思想政治工作优秀案例

### 二七区检察院

#### “学、谈、会、评、创”推动党建与业务互促共进

本报讯 近日,二七区人民检察院各个党支部相继开展主题党日活动,每位干警聚焦“共建美好二七 争当出彩先锋”主题,紧密联系岗位职责,开展“学、谈、会、评、创”,在思想交流碰撞中促学习、谈体会、话举措,以理论学习成效提业务发展质效。

为有效破解党建与业务“两张皮”难题,二七区人民检察院探索建立“4710”工作机制,从党组、支部、党员三个层面全面加强机关党的建设,推动党建与业务融合发展。

“所谓‘学、谈、会、评、创’,是指以‘学’为先导,把准政治方向,在理论武装上融合;以‘谈’为法宝,凝聚思想力量,在思想政治上融合;以‘会’为载体,推进工作落实,在决策部署上融合;以‘评’为手段,激发工作干劲,在推进措施上融合;以‘创’

为标尺,检验工作实效,在追求目标上融合。”二七区检察院党组成员、政治部主任张永杰介绍,该院将开展“学、谈、会、评、创”与落实党建工作责任制、推动检察工作发展紧密结合,每月谋划选题,定期组织观摩学习,实现党建与业务互促共进。

2022年以来,二七区人民检察院保持全国文明单位称号,先后荣获全国检察宣传先进单位、全省检察机关文明接待室、全市先进基层检察院、全市检察机关党风廉政建设先进单位等20余项集体荣誉,干警荣获全省检察业务专家等30余项个人荣誉。1起案件入选最高检典型案例,4起案件入选省市检察院典型、优秀案例。申报的“虚假诉讼民事监督模型”获评全省、全市检察机关“大数据法律监督模型”竞赛优秀作品。

记者 景静 通讯员 张力元